



अब त्योहार की चमक नहीं, बल्कि लोगों के व्यवहार फीके हो गये हैं। इसीलिए त्योहारों पर अब वो आनंद नहीं आता।

# मुख्यमंत्री ने छठ घाटों की साफ-सफाई सुरक्षा व अन्य सुविधाओं का लिया जायजा

**नवीन मेल संवाददाता रांची।** मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन ने 28 अक्टूबर से शुरू हो रहे लोक आस्था के महापर्व छठ को लेकर राज्य के सभी घाटों को स्वच्छ और सुरक्षित रखने का निर्देश अधिकारियों को दिया है। मुख्यमंत्री ने बुधवार को राजधानी रांची में कर्फे डैम और हटनिया तालाब घाट पर साफ-सफाई, सुरक्षा और अन्य सुविधाओं-व्यवस्थाओं का निरीक्षण किया। मुख्यमंत्री ने अधिकारियों से कहा कि सभी छठ घाटों पर छठ व्रतधारियों की सहूलियत का ध्यान रखते हुए सभी जरूरी व्यवस्थाओं को समय पर पूरना करें।



पर सरकार विशेष जोर दे रही है। इस लिहाज से राजधानी रांची में कर्फे डैम एक बेहतर पर्यटक स्थल है, लेकिन निरीक्षण के क्रम में यहां की व्यवस्था में कई खामियां और मूलभूत सुविधाओं का अभाव देखने को मिला। आपसी समन्वय नहीं होने से यहां का बेहतर रख-रखाव नहीं हो रहा है। फूड कोर्ट का भवन जर्जर हो चुका है। यहां की तमाम व्यवस्थाओं को जल्द दुरुस्त किया जायेगा, ताकि पर्यटकों को आकर्षित किया जा सके। छठ घाटों के निरीक्षण के क्रम में मुख्यमंत्री के साथ रांची के उपायुक्त राहुल कुमार सिन्हा, वरिय पुलिस अधीक्षक किशोर कौशल, रांची नगर निगम के नगर आयुक्त शशि रंजन, उप विकास आयुक्त और सदर अनुमंडल पदाधिकारी समेत जिला प्रशासन के कई अधिकारी मौजूद थे।

## नीति आयोग के उपाध्यक्ष सुमन कुमार बेरी ने प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र पिठोरिया का किया निरीक्षण



**नवीन मेल संवाददाता रांची।** बुधवार को उपाध्यक्ष, नीति आयोग, भारत सरकार सुमन कुमार बेरी एवं उनके निजी सचिव अमित वर्मा द्वारा आंकाक्षी जिला कार्यक्रम के तहत जीका मद से क्रियान्वित कर्फे प्रखंड के ईकापीडी पंचायत के ग्राम पीरू टोला में जीका मद से लगाये गये टिप इरिगेशन योजना से की जा रही खेती का भी अवलोकन किया गया। इस दौरान उपाध्यक्ष, मंटनेस की स्थिति, मॉडर्न लेबर रूम, एएनसी फिट एवं स्वास्थ्य केंद्र में आने वाले मरीजों इत्यादि के बारे में जानकारी प्राप्त की। उपाध्यक्ष, नीति आयोग, भारत सरकार सुमन कुमार बेरी द्वारा कर्फे प्रखंड के ईकापीडी पंचायत के ग्राम पीरू टोला में जीका मद से लगाये गये टिप इरिगेशन योजना से की जा रही खेती का भी अवलोकन किया गया। इस दौरान उपाध्यक्ष,

## खूटी के हॉकी टर्फ मैदान को मिला एफआईएच फील्ड सर्टिफिकेट

**नवीन मेल संवाददाता रांची।** खूटी के बिरसा कॉलेज में निर्मित हॉकी टर्फ मैदान को एफआईएच फील्ड सर्टिफिकेट प्राप्त हो गया है। यह सर्टिफिकेट मैदान की सभी गुणवत्ता को परखने के बाद प्रदान किया जाता है। ताकि खिलाड़ियों की सुरक्षा, संसाधन सुनिश्चित हो सके। साथ ही अंतर्राष्ट्रीय स्तर के मैच का आयोजन के मापदंडों में खरा उतर सके। इन बातों की पूर्ति होने के उपरान्त ही एफआईएच फील्ड सर्टिफिकेट प्रदान करने की अनुमति दी जाती है। सर्टिफिकेट प्राप्त के बाद अब जिला के प्रतिभाशाली खिलाड़ी अंतर राष्ट्रीय स्तर के मैदान में अभ्यास कर अपनी प्रतिभा को और निखार सकेगे।

**सरकार दे रही है खेल और खिलाड़ियों को बढ़ावा :** मुख्यमंत्री के निर्देश पर राज्य में लगातार खेल और खिलाड़ियों को बढ़ावा देने का कार्य किया जा रहा है। इसके तहत खिलाड़ियों के क्षमतावर्धन एवं अंतर्राष्ट्रीय स्तर के स्टेडियम में खेलने के अनुकूल भी बनाया जा रहा है। इसके लिये विभिन्न जिलों में अंतर्राष्ट्रीय स्तर के हॉकी टर्फ मैदान के निर्माण को प्राथमिकता दी जा रही है। फिलहाल सिमडेगा, चाईबासा समेत अन्य जिलों में हॉकी टर्फ फील्ड का निर्माण कार्य प्रगति पर है।

## पुलिस ने छापामारी कर 30 पेटी अवैध शराब किया जब्त



**नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर।** छतरपुर पुलिस ने छापामारी के दौरान एक इंडिगो गाड़ी से अवैध शराब बरामद की है। गुप्त सूचना के आधार पर पुलिस ने कार्रवाई करते हुए यह सफलता हासिल की है। बताया जा रहा है कि छतरपुर अनुमंडल क्षेत्र के नौडीहा की ओर से एक इंडिगो गाड़ी छतरपुर से होते हुए बिहार की ओर जा रही थी। इसी इंडिगो गाड़ी से छतरपुर पुलिस ने 30 पेटी अवैध टंच नामक शराब बरामद किया है। इस बीच मौका पाकर शराब माफिया गाड़ी को छोड़कर भागने में सफल रहे। थाना प्रभारी शेखर कुमार के नेतृत्व में यह कार्य को अंजाम दिया गया। ज्ञातव्य हो कि जब से बिहार में शराब बंदी हुई है। तब से शराब की तस्करी कर रहे बहुत से शराब माफियाओं को पुलिस द्वारा गिरफ्तार कर जेल भेजा जा चुका है। बावजूद इसके भी शराब माफियाओं के होसले पस्त नहीं हुए। आज भी लगातार शराब की तस्करी करने की कोशिशें लगातार जारी है।

## पुलिसिंग के चिंतन शिविर में शामिल होने गये पुलिस अधिकारी

**नवीन मेल संवाददाता रांची।** देशभर में पुलिसिंग व जांच एजेंसियों के आला प्रमुखों के साथ केन्द्रीय गृह मंत्री अमित शाह दो दिनी चिंतन शिविर में शामिल होंगे। गुरुवार को हरियाणा के सूरजकुंड में चिंतन शिविर की शुरुआत होगी। शिविर में राज्य का प्रतिनिधित्व मंत्री रामेश्वर उरांव करेंगे, वहीं उनके साथ टीम में डीजीपी नीरज सिन्हा, एडीजी अभियान संजय आनंद लाठकर और आईजी सीआईडी असीम विक्रम मिंज शामिल होंगे। इस चिंतन शिविर में झारखंड पुलिस साइबर अपराध

## चोर गिरोह का भंडाफोड़, दो गिरफ्तार

**रांची।** धुवां थाने की पुलिस ने एक चोर गिरोह का भंडाफोड़ किया है। गिरोह के सदस्य बाजारों से मोबाइल व पर्स उड़ाया करते हैं। पुलिस की टीम ने गिरोह के दो सदस्यों को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार आरोपियों में पूजा देवी और उसका दामाद आकाश पासी शामिल है। दोनों रामगढ़ के रहनेवाले हैं। वर्तमान में दोनों आरोपी नगड़ी इलाके में रह रहे हैं। पुलिस ने आरोपियों के पास से चोरी का मोबाइल समेत अन्य चीजें भी बरामद की है। वहीं, इस गिरोह के अन्य सदस्य पुलिस की गिरफ्तार से बाहर हैं। जानकारी के अनुसार बीते 24 अक्टूबर को बड़कागांव, रामगढ़ की रहनेवाली ज्योति कुमारी पुपुयुना स्थित बाजार में मार्केटिंग कर रही थी। इसी दौरान चोरों ने उनका पर्स उड़ा लिया। पर्स में मोबाइल के अलावा एटीएम कार्ड भी थी। इसके अगले दिन ज्योति के खाते से चोरों ने एक लाख से अधिक रकम की अवैध निकारी कर ली। इसके बाद ज्योति ने धुवां थाने में प्राथमिकी दर्ज करायी। पुलिस ने जब मामले की तफ़ीश की और सीसीटीवी फुटेज खंगाला। आरोपियों का फुटेज मिलने के बाद गुप्तचरों की मदद से पुलिस ने बीते मंगलवार की रात दामाद और उसके सास को नगड़ी से दबोच लिया। पूछताछ में आरोपियों ने पुलिस के समक्ष अपना जुर्म स्वीकार किया है।

## कुपवाड़ा में घुसपैठ की कोशिश नाकाम, लश्कर का आतंकवादी ढेर



**श्रीनगर (एजेंसी)।** केंद्र शासित जम्मू-कश्मीर के कुपवाड़ा जिले में नियंत्रण रेखा के नजदीक सुरक्षा बलों द्वारा चलाये गये एक घुसपैठ रोधी अभियान में लश्कर-ए-तैयबा का एक आतंकवादी मारा गया है। रक्षा अधिकारियों ने यहां यह जानकारी दी। श्रीनगर स्थित रक्षा प्रवक्ता कर्नल एमरोन मुसावी ने कहा कि जम्मू-कश्मीर पुलिस से घुसपैठ की विशिष्ट सूचना मिली थी, जिसके आधार पर सुदपुरा तंघार में एक संयुक्त अभियान चलाकर इस घुसपैठ की कोशिश को नाकाम किया गया। घुसपैठ की कोशिश नाकाम करने के बाद, भारतीय सेना ने कश्मीर में आतंकवाद फैलाने की लगातार कोशिश करने और संघर्ष विराम समझौते की आड़ लेकर शांति और सौहार्द बिगाड़ने के लिए पाकिस्तान पर निशाना साधा। प्रवक्ता के अनुसार, मंगलवार और बुधवार की दरमियानी रात को लगभग एक बजकर 45 बजे घुसपैठ कर रहे आतंकवादियों पर गोलीबारी की गयी, जिसमें एक आतंकवादी मारा गया लेकिन अंधेरे का फायदा उठाकर दूसरा आतंकवादी पीओके की ओर भागने में सफल रहा।

## कई बड़े ब्रांड के शैम्पू में खतरनाक केमिकल बेंजीन, ब्लड कैंसर होने का खतरा

यूनिलीवर ने डव, नेक्सस, सुआवे, टिगी व ट्रेस में एयरोसोल समेत कई डार्ड शैम्पू को अमेरिकी बाजार से मंगा लिया वापस

**■ ऐसे खतरनाक केमिकल वाले शैम्पू के बजाय रीटा पाउडर भीगो कर बालों पर लगायें**

**नयी दिल्ली।** केमिकल वाले शैम्पू उपयोग करने से पहले यह जान लें कि इससे ब्लड कैंसर होने का खतरा है। ऐसे ही एक खतरनाक केमिकल बेंजीन के कारण तुनिया की बड़ी कंपनियों में से एक यूनिलीवर ने डव सहित एयरोसोल डार्ड शैम्पू के कई लोकप्रिय ब्रांड के उत्पादों को बाजार से वापस मंगा लिया है। कंपनी ने डव, नेक्सस, सुआवे, टिगी और ट्रेसमें एयरोसोल समेत कई डार्ड

शैम्पू को अमेरिकी बाजार से वापस मंगा लिया है। फूड एंड ड्रग एडमिनिस्ट्रेशन की वेबसाइट पर पोस्ट किया गये एक नोटिस के अनुसार बाजार से वापस मंगये गये उत्पाद में नेक्सस, सुवे, ट्रेसमें और टिगी जैसे प्रचलित ब्रांड शामिल हैं, जो रॉकहॉलिक और बेड हेड डार्ड शैम्पू बनाते हैं। इस बारे में ब्लूमबर्ग की एक रिपोर्ट में कहा गया है कि यूनिलीवर ने अक्टूबर 2021 से पहले बनाये गये सभी उत्पादों को वापस मंगा लिया है। इसके चलते एक बार फिर से पर्सनल केयर वाले प्रोडक्ट्स की सुरक्षा को सवालों के घेरे में ला दिया है। बीते डेढ़ वर्षों के दौरान कई एयरोसोल सनस्क्रीन जैसे कि

जॉन्सन एंड जॉन्सन की न्यूट्रोना व एडजवेल पर्सनल केयर कंपनी की बनाया बोट जैसे उत्पादों से जुड़ी इस तरह की खबरें आ चुकी हैं। रिपोर्ट के अनुसार पीएडजी (प्रॉक्टर एंड गेम्बल) ने भी पिछले वर्ष दिसम्बर में बेंजीन के मिश्रण का हवाला देते हुए अपने पैटिन और हबल एंसेस डार्ड शैम्पू को बाजार से वापस मंगा लिये थे। इस तरह के खतरनाक जहरीले उत्पादों से कैसे बचें?

इस सवाल पर एक काशी के एक बुजुर्ग वैद्य का कहना है- क्यों अति महंगे बहुराष्ट्रीय कंपनियों के उत्पादों के चकाचौंध में भ्रमित हो लोग अपना पैसा और स्वास्थ्य दोनों ही गंवा रहे हैं, यह समझ से परे है। आप को शैम्पू ही लगाना है तो रात को रीटा का पाउडर एक छोटी कटोरी में भिगो दें। सुबह जब नहायें तो उसे बाल पर लगा, थोड़ी देर में धो लें। देखिये आप का बाल कितना जानदार, शानदार लगता है। उससे रूसी, खुजली आदि भी खत्म होगी। बाल भी मजबूत होगा। यदि आप चाहें तो उसमें शिकाकाई का पाउडर भी मिला कर भिगोयें और उपयोग करें, यह और भी प्रभावी होगा।



















## KASHYAP'S DENTAL CLINIC



Dr. Vaibhav Kashyap

Oral & Dental Surgeon, C.c. Endodontist & Implantologist Certified Orthodontist, MIDA

"Smiles & More"

छात्र-छात्राओं के लिए

50% की छूट

### Facilities

- ❖ आरसीटी
- ❖ पायरिया का इलाज
- ❖ टेढ़े-मेढ़े दाँतों का इलाज
- ❖ स्माइल डिजाइन
- ❖ इनविजिवल क्लिप
- ❖ दंत रोपण
- ❖ फिक्स दाँत लगाना
- ❖ अत्याधुनिक मशीन और तकनीक के द्वारा इलाज

### CHAMBER

SKYLINE - 4006, 4th Floor, Kadru, Opp. Dr. Lal's Hospital, Ranchi  
Contact No. : 9199533383, 7903835453  
Time : 9 am to 2 pm & 4 pm to 8 pm  
Sunday : 9 am to 2 pm  
E-mail : vaibhav.kashyap2011@gmail.com

## न्यूज गैलरी

पांच देशों के राजनयिकों ने राष्ट्रपति को प्रस्तुत किये परिचय-पत्र

नयी दिल्ली (एजेंसी)। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने बुधवार को ईरान सहित पांच देशों के भारत में नव नियुक्त राजनयिकों के परिचय-पत्र स्वीकार किए। राष्ट्रपति भवन की एक विज्ञप्ति के अनुसार राष्ट्रपति भवन में आयोजित एक समारोह में युगांडा की उच्चायुक्त और वियतनाम, ईरान, स्वीडन तथा बेलजियम के राजदूतों ने श्रीमती मुर्मू को अपने परिचय-पत्र भेंट किए। विज्ञप्ति के अनुसार इन राजनयिकों में युगांडा की उच्चायुक्त जॉयस काकुण्डा किकाफुंडा, समाजवादी गणराज्य वियतनाम के राजदूत गुयेन थान हैं, इस्लामिक गणराज्य ईरान के राजदूत डॉ. इराज इलाही, स्वीडन के राजदूत जान थ्रेसलेफ और बेलजियम साम्राज्य के राजदूत दिदियर वांडरहेसेल्ट शामिल हैं।

नीदरलैंड में चीन के पुलिस थाने

हेग (एजेंसी)। नीदरलैंड मीडिया ने चीन की सरकार पर देश में कम से कम दो अनेपचारिक पुलिस थाने स्थापित करने का आरोप लगाया गया है। बीबीसी की रिपोर्ट के अनुसार डच मीडिया को इस बात के सबूत मिले कि चीन राजनयिक सेवाएं प्रदान करने का वादा करने वाले विदेशी सर्विस स्टेशन का इस्तेमाल यूरोप में अपने असंतुष्टों को चुप कराने के लिए कर रहा है। डच विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता ने बताया कि अनेपचारिक पुलिस थानों का अस्तित्व अवैध है जबकि चीनी दूतावास का कहना है कि उसे इसके बारे में जानकारी नहीं है। रिपोर्ट के अनुसार स्पेन स्थित एनजीओ सेफगार्ड डिफेंडर्स द्वारा चीनी ट्रांसनेशनल पुलिसिंग गॉन वाइल्ड नामक एक रिपोर्ट से जांच शुरू की गयी है। संगठन के अनुसार चीन के दो प्रांतों के सार्वजनिक सुरक्षा ब्यूरो ने पांच महाद्वीपों और 21 देशों में 54 विदेशी पुलिस सेवा केंद्र स्थापित किए हैं।

श्रीलंका के 58 प्रतिशत वयस्कों को वित्त क्षेत्र का ज्ञान नहीं

कोलंबो (एजेंसी)। श्रीलंका के केंद्रीय बैंक के एक सर्वेक्षण में यह तथ्य उजागर हुआ है कि 57.9 प्रतिशत श्रीलंकाई वयस्कों को वित्त क्षेत्र का ज्ञान नहीं है। डेली मिरर ने बुधवार को जारी एक रिपोर्ट में बताया गया कि सर्वेक्षण में निष्कर्षों का अर्थ है कि वित्तीय साक्षरता का स्तर जनसंख्या के विभिन्न वर्गों में अलग-अलग होता है इसलिए लक्षित नीतियां बनाने की जरूरत का सुझाव दिया है। उदाहरण के लिए शिक्षा में लैंगिक समानता के बावजूद सर्वेक्षण में वित्तीय साक्षरता में लैंगिक असमानता देखी गयी है।

# भारत ने फिर दोहराया, किसी भी हाल में यूक्रेन छोड़ें भारतीय

कीव (एजेंसी)। यूक्रेन में भारतीय दूतावास ने सभी भारतीय नागरिकों को उपलब्ध साधनों से देश छोड़ने की ताजा एडवाइजरी जारी की है। 19 अक्टूबर को जारी पिछली एडवाइजरी में दूतावास ने अपने नागरिकों को यूक्रेन की यात्रा करने के खिलाफ चेतावनी दी थी और वहां लौटने वाले छात्रों को बिगड़ती सुरक्षा स्थिति को देखते हुए देश छोड़ने के लिए कहा था। भारतीय दूतावास ने मंगलवार को नयी एडवाइजरी जारी कर भारतीय नागरिकों को किसी भी हाल और उपलब्ध साधनों से तुरंत देश छोड़ने को कहा है। एडवाइजरी में कहा गया है कि कुछ भारतीय पहले ही 19 अक्टूबर को जारी की गयी पहली एडवाइजरी के बाद यूक्रेन छोड़ चुके हैं। कीव स्थित भारतीय दूतावास ने एडवाइजरी में कहा

कि सभी भारतीय नागरिकों को उपलब्ध साधनों से तत्काल देश छोड़ने की सलाह दी जा रही है। भारतीय दूतावास ने अपनी एडवाइजरी में कहा कि भारतीय नागरिक सीमा तक पहुंचने के लिए दूतावास से मार्गदर्शन और सहायता के लिए संपर्क कर सकते हैं। दूतावास ने हंगरी, पोलैंड और रोमानिया में स्थित भारतीय दूतावास के फोन नंबर भी साझा किये हैं। जिसके जरिये भारतीय नागरिक निकासी के लिए संपर्क कर सकते हैं।



बनाकर जवाबी मिसाइल हमले तेज कर दिए हैं। आठ अक्टूबर को हुए एक जोरदार धमाके से रणनीतिक और प्रतीकात्मक अहमियत वाले केच पुल

# चीन की चालाकी पर नजर रखने के लिए भारत खरीद रहा दो हजार ड्रोन

नयी दिल्ली (एजेंसी)। चीन से सटे पूर्वी लद्दाख में सेना को और मजबूत बनाने के लिए सरकार ने एक सप्ताह के भीतर दो हजार से अधिक ड्रोन खरीदने का प्रस्ताव दिया है। ये ड्रोन पूरे साजो-सामान के साथ रिमोटली पाइलोटड परियल व्हीकल के साथ होंगे। एक हफ्ते में कुल पांच आरएफपी जारी किए गए। ये सभी सर्विलांस ड्रोन और आरपीएवी फास्ट-ट्रेक प्रक्रिया के माध्यम से खरीदे जा रहे हैं, जिन्हें चीन के साथ उत्तरी सीमाओं पर तैनात किया जाएगा। रक्षा विशेषज्ञों के मुताबिक, 2000 से अधिक ड्रोन खरीदने से भारतीय सेना पहले की तुलना में ज्यादा मजबूत और ताकतवर होगी। खासकर चीन से सटी उत्तरी सीमा पर ड्रोन से निगरानी बेहद जरूरी है। एक्सपर्ट के मुताबिक, आनेवाले समय में

○ ऊंचाई वाले इलाकों में दुश्मन पर रखेगा नजर



युद्ध तकनीक से लड़ा जाएगा और इसके लिए ड्रोन जैसे आधुनिक निगरानी सिस्टम को खरीदना बेहद जरूरी है। बातचीत में भारतीय सेना के पूर्व अधिकारी और रक्षा विशेषज्ञ

क्या है आरपीएवी? 25 अक्टूबर को सरकार ने भारतीय सेना के पैराशूट (विशेष बल) बटालियनों के साथ तैनात किए जानेवाले 750 आरपीएवी के लिए आरएफपी (रिक्वेस्ट फॉर प्रोजेक्ट) जारी किया। पैराशूट बटालियन को अत्याधुनिक उपकरणों से लैस किया जाना बेहद जरूरी है। बता दें कि आरपीएवी एक पावरफुल सिचुएशनल अवेयरनेस डिवाइस है, जो टारगेट एरिया को स्कैन करने की क्षमता के साथ-साथ दिन और रात में निगरानी का काम करता है। इसके साथ ही यह स्पेशल मिशन में टारगेट की उड़ान इमेज भी देता है।

आरपीएएस के लिए भी आरएफपी जारी : आरपीएएस डिवाइस को सिचुएशनल अवेयरनेस, कम दूरी की निगरानी, टारगेट एरिया को स्कैन करने के साथ ही उसकी उड़ान इमेज देने के लिए तैनात किया जाएगा। इससे सेना को मजबूती तो मिलेगी ही, साथ ही वो डायरेक्ट एक्शन टास्क के दौरान सटीक हमलों को अंजाम भी दे सकेगी।

## राज्यों के गृह मंत्रियों के चिंतन शिविर की अध्यक्षता करेंगे शाह

नयी दिल्ली (एजेंसी)। केंद्रीय गृह एवं सहकारिता मंत्री अमित शाह 27 और 28 अक्टूबर, 2022 को हरियाणा के सूरजकुंड में राज्यों के 'गृह मंत्रियों के चिंतन शिविर' की अध्यक्षता करेंगे। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी 28 अक्टूबर, 2022 को वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से चिंतन शिविर को संबोधित करेंगे। दो दिवसीय चिंतन शिविर में भाग लेने के लिए सभी राज्यों के गृह मंत्रियों और संघसंश्लिप्त प्रदेशों के उपराज्यपाल और प्रशासकों को आमंत्रित किया गया है।



बलों के आधुनिकीकरण, आपराधिक न्याय प्रणाली में आईटी के बढ़ते उपयोग, भूमि सीमा प्रबंधन और तटीय सुरक्षा एवं अन्य आंतरिक सुरक्षा से संबंधित मुद्दों पर चिंतन किया जायेगा। वर्ष 2047 तक विकसित भारत के लक्ष्य को प्राप्त करने के लिए नारी शक्ति की भूमिका महत्वपूर्ण है और चिंतन शिविर में देश में महिलाओं की सुरक्षा और उनके लिए सुरक्षित वातावरण बनाने पर विशेष बल दिया जायेगा। शिविर का उद्देश्य उपर्युक्त क्षेत्रों में राष्ट्रीय नीति निर्माण और बेहतर योजना व समन्वय को सुगम बनाना भी है।

राज्यों के गृह सचिव, पुलिस महानिदेशक और केंद्रीय सशस्त्र पुलिसबलों और केंद्रीय पुलिस संगठनों के महानिदेशक भी चिंतन शिविर में भाग लेंगे। दो दिन के चिंतन शिविर का उद्देश्य विजन 2047 और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के स्वतंत्रता दिवस भाषण में घोषित पंच प्राण के कार्यान्वयन के लिए कार्ययोजना तैयार करना है। गृह मंत्रियों के चिंतन शिविर में साइबर अपराध प्रबंधन के लिए ईको-सिस्टम विकसित करने, पुलिस

## सुनक के पीएम बनते ही ब्रिटेन सरकार में एक और भारतवंशी की एंट्री

लंदन (एजेंसी)। ऋषि सुनक के ब्रिटेन के नए प्रधानमंत्री बनने के बाद भारतीय मूल के एक और सांसद की उनकी सरकार में एंट्री हुई है। कंजर्वेटिव पार्टी की सांसद सुएला ब्रेवरमैन को सुनक मंत्रिमंडल में यूनाइटेड किंगडम के गृह सचिव के रूप में नियुक्त किया गया है। सुएला ने छह दिन पहले ई-मेल भेजने पर सरकारी नियमों के तकनीकी उल्लंघन की जिम्मेदारी लेते हुए अपने पद से इस्तीफा दे दिया था। सुएला ब्रेवरमैन ने 19 अक्टूबर को ब्रिटेन के गृह सचिव के पद

से यह कहते हुए इस्तीफा दे दिया था कि उन्होंने सरकारी नियमों का उल्लंघन किया है। अपने इस्तीफे में उन्होंने तत्कालीन प्रधानमंत्री लिज ट्रस की सरकार के काम करने के तरीकों पर सवाल उठाते हुए चिंता जाहिर की थी। अपने इस्तीफे में ब्रेवरमैन ने कहा था कि उन्होंने प्रवास पर एक लिखित मंत्रिस्तरीय बयान का मसौदा भेजा था जो प्रिंट के लिए गया था। ब्रेवरमैन ने पीएम को लिखा, इसमें से बहुत कुछ सांसदों को बताया गया था। फिर भी मेरे लिए इस्तीफा देना सही है।

उन्होंने कहा कि अपनी गलती का एहसास होते ही उन्होंने आधिकारिक चैनलों पर इसकी सूचना दी। उन्होंने लिखा, मैंने गलती की है। मैं जिम्मेदारी स्वीकार करती हूँ और इस्तीफा देती हूँ। उन्होंने लिज ट्रस की शासन करने की क्षमता पर संदेह व्यक्त करते हुए कहा, हमने न उन महत्वपूर्ण वादों को तोड़ा है जो हमने मतदाताओं से किए थे। मुझे घोषणापत्र की प्रतिबद्धताओं का सम्मान करने के लिए इस सरकार की प्रतिबद्धता को लेकर गंभीर चिंताएं हैं।

## पार्टी में 50 प्रतिशत पद 50 वर्ष से कम उम्र के लोगों को : खड़गे

नयी दिल्ली। 137 वर्ष पुरानी कांग्रेस पार्टी में अध्यक्ष पद के लिए 67वीं बार चुनाव हुआ। जिसमें 80 वर्षीय दलित नेता मल्लिकार्जुन खड़गे ने 66 वर्षीय शशिवरुद्र को 6825 वोट से हराकर जीत दर्ज की और बुधवार 26 अक्टूबर 2022 को शपथ ग्रहण कर कांग्रेस के 65वें अध्यक्ष के तौर पर पदभार संभाल लिया। वह जगजीवन राम के बाद दूसरे दलित नेता हैं जो कांग्रेस अध्यक्ष बने हैं। उन्होंने कांग्रेस मुख्यालय में शपथ ग्रहण के पहले सुबह राजघाट जाकर महात्मा गांधी की समाधि पर फूल चढ़ा कर शीश नवाया। लाल बहादुर शास्त्री व जगजीवन राम की समाधि पर जाकर मल्ला ठेका। नौ बार विधायक व दो बार सांसद

रह चुके मल्लिकार्जुन खड़गे 1972 में पहली बार चुनाव लड़े व जीत दर्ज की। तब से केवल एक बार 2019 का लोकसभा चुनाव हारे। मल्लिकार्जुन खड़गे को कांग्रेस मुख्यालय दिल्ली में चुनाव



खड़गे जी को अध्यक्ष पद सौंपकर राहत महसूस कर रही हैं : सोनिया

अधिकारी मधुसूदन मिश्र ने जीत का प्रमाण पत्र सौंपा। जिसके बाद वह आधिकारिक तौर पर कांग्रेस अध्यक्ष बन गये। उन्होंने अध्यक्ष बनने के बाद अपने पहले भाषण में पार्टी में 50 प्रतिशत पद 50 वर्ष से कम उम्र के लोगों को देने की घोषणा की। उन्होंने कहा कि उदयपुर अधिवेशन में पार्टी के 50

प्रतिशत पद 50 साल से कम उम्र के लोगों को दिए जाने का जो प्रस्ताव आया था उसको लागू किया जायेगा। खड़गे ने कहा कि आज मेरे लिये बहुत भावुक क्षण है। आज एक सामान्य कार्यकर्ता को भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस का अध्यक्ष चुनकर ये सम्मान देने के लिए मैं आप सभी को हार्दिक धन्यवाद देता हूँ। कांग्रेस झूठ और नफरत का दायरा तोड़ेगी। लोगों से अपील है कि वे पार्टी के लिए नहीं, बल्कि लोकतंत्र को बचाने के लिए साथ आएं। उन्होंने कहा कि मैं जानता हूँ कि यह कठिन समय है, कांग्रेस ने जिस लोकतंत्र की स्थापना की थी, उसे बदलने की कोशिश की जा रही है। भारत

GLUTA-BOOST\*  
10x more potent than Vitamin C\*

**POND'S**  
POND'S INSTITUTE JAPAN  
**WHITE BEAUTY**  
Enriched with Hyaluronic Acid

serum burst cream  
for day & night

1000 bursts of watery serum in 1 drop of cream

**7**  
8g



